



**Чайваш Республикин  
Финанс Министерстви**

**МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ** Истцы:  
**Чувашской Республики**

428004, г. Чебоксары, пл. Республики, 2.  
Тел.: (8352) 62-00-15, факс: 62-53-42  
E-mail: [finance@cap.ru](mailto:finance@cap.ru)  
ОГРН 1022101151071, ОКПО 0086258  
ИНН 2128017900, КПП 213001001

07.06.2010 № 05-15/2225

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Ответчики:**

Ленинский районный суд г. Чебоксары  
Чувашской Республики  
г. Чебоксары, ул. Байдукова, 23

Изамбаева Светлана Ростиславовна  
г. Казань, ул. Челюскина, 48-67

Изамбаев Александр Ростиславович  
г. Казань, ул. Челюскина, 48-67

Финансовое управление администрации  
г. Чебоксары  
г. Чебоксары, пл. Республики, 2

Министерство финансов Чувашской  
Республики  
г. Чебоксары, пл. Республики, 2

**Отзыв на исковое заявление Изамбаевой С.Р.  
о компенсации морального вреда**

Министерство финансов Чувашской Республики рассмотрело исковое заявление Изамбаевой С.Р о компенсации морального вреда в размере 254 000 руб. и сообщает следующее.

Согласно статье 1069 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, в том числе в результате издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта государственного органа или органа местного самоуправления, возмещается за счет ответственно казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования.

Следовательно, за счет казны Чувашской Республики должен возмещаться только вред, причиненный гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов Чувашской Республики либо их должностных лиц.

Вместе с тем, соответствии со статьей 10 Конституции Российской Федерации к государственным органам в Российской Федерации относятся органы законодательной, исполнительной и судебной власти. Статьей 11 Конституции Российской Федерации установлено, что государственную власть в субъектах Российской Федерации осуществляют образуемые ими органы государственной власти.

При этом Республиканское государственное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Чебоксарский детский дом" является организацией, находящейся в ведении Министер-

ства образования и молодежной политики Чувашской Республики и не относится к органам государственной власти Чувашской Республики.

Таким образом, казна Чувашской Республики в силу вышеуказанных норм ответственности за действия (бездействия) должностных лиц РГОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Чебоксарский детский дом" не несет и, следовательно, возмещение морального вреда Изамбаеву А.Р. не подлежит за счет казны Чувашской Республики.

В связи с этим Министерство финансов Чувашской Республики считает, что не является надлежащим ответчиком по данному спору.

Кроме того, для наступления деликтной ответственности необходимо наличие совокупности таких обстоятельств как: наступление вреда; противоправность поведения причинителя вреда, причинная связь между наступившим вредом и противоправностью причинителя вреда; вины причинителя вреда.

Вместе с тем, истцом не представлены доказательства незаконности действий должностных лиц РГОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Чебоксарский детский дом", а также доказательства причинения вреда Изамбаеву А.Р. действиями (бездействием) указанных должностных лиц.

Министр

Н.В. Смирнов